

2015年宁波体育中考政策出台 中长跑投篮游泳评分标准有提高

中长跑项目每个考生最多可测试2次

本报讯(记者陈敏 通讯员陆灵刚)记者昨日从市教育局获悉,2015年宁波体育中考政策已经出台。与往年相比,今年中长跑、篮球运球投篮、游泳项目的评分标准有提高,考生要想在这三项目得满分的难度大了。此外,今年起中长跑项目每个考生最多可以测试2次,并按其中最好的一次有效成绩计入总分,而去年,每个考生只能测试1次。

市区考生除游泳外,其他体育中考集中测试项目由宁波市教育考试院于2015年3月中旬组织抽签仪式,从中随机抽取3项,再由考生从这3项中自主选择1项或2项进行测试。

体育中考总分为40分

体育中考考试项目分为学校日常体育项目和集中考试项目,集中考试项目又分为必测项目和选测项目,共40分。学校日常体育项目:按体育课和《国家学生体质健康标准》要求,结合学生平时参与课内外体育活动的表现进行综合评定,分值10分。

集中考试项目:必测项目和选测项目。其中必测项目为中长跑(男生1000米,女生800米),分值10分;选测项目包括游泳、50米跑、立定跳远、跳绳(60秒)、掷实心球(2千克)、篮球运球投篮、引体向上(男生)或仰卧起坐(女生,60秒),分值20分。

考生可自主选择是否参加游泳选测项目,其他项目由宁波市教育考试院于2015年3月组织抽签仪式,从中随机抽取3项,再由考生从这3项中自主选择1项或2项进行测试。

中长跑、投篮、游泳评分标准提高

与往年相比,今年体育中考政策有两项变化。

变化一:中长跑、篮球运球投篮、游泳项目的评分标准适度调整。根据评分标准,中长跑项目,男生1000米满分标准从去年的3分40秒提高到今年的3分25秒;女生800米满分标准从去年的3分20秒提高到今年的3分10秒。篮球运球投篮项目,去年男生一组

动作完成时间在24秒以内的可以得满分,今年调整至20秒;女生的满分标准则从去年的34秒调整到26秒。游泳项目,男生100米满分标准从2分40秒调到2分20秒;女生100米的满分标准从3分调到2分40秒。

变化二:中长跑项目每个考生最多可以测试2次,并按其中最好的一次有效成绩计入总分。参加第一次中长跑测试后,若考生对测试成绩不满意,可以在测试结束48小时内,通过学校向当地体育集中考试组织实施机构(市区学校向宁波市教育考试院)提出第二次中长跑测试申请,由该机构统一安排测试。

阶段	时间	参加对象	测试项目
第一次	4月18日-19日	所有考生(含社会考生、缓考、免考考生除外)	所有集中考试项目(除游泳外)
第二次	4月25日	缓考考生 第一次考试中,对中长跑成绩不满意的考生(可选择)	所有集中考试项目(除游泳外) 中长跑
第三次	5月3日	第一次考试中,对中长跑成绩不满意的考生(可选择);对中长跑成绩不满意的缓考考生	中长跑

此外,今年市区体育中考新增宁波第二技师学院考点。届时,市区将有2个考点(宁波四中、宁波第二技师学院)同时开展体育中考集中测试,市区考生考试地点由宁波市教育考试院统一安排。

集中考试项目分三个时间段进行

学校日常体育项目考核工作于2015年4月30日前结束。

集中考试项目中,游泳选测已于2014年8月进行,其他项目考试分三个时间段进行。具体如下:

2015年体育三项考试时间确定

本报讯(记者陈敏 通讯员凌波)记者近日从宁波市教育考试院获悉,今年我省体育专业术科、体育专业特招生和高水平运动员体育专项测试的时间已经确定。其中专项测试时间为:4月19日;术科测试时间为:4月25日-27日。

今年我省体育专业术科、体育专业特招生和高水平运动员体育专项测试报名与普通高考文化考试报名一并进行。符合项目报名条件考生,可按《2015年浙江省普通高校招生考试报名办法》有关要求,在规定的时间内进行报名信息网上输入和报名信息现场确认。

按有关规定,考生须在4月上旬持高考准考证、身份证到户籍所在地招考机构指定的地点领取准考证。术科测试成绩于5月中旬在浙江省教育考试院公布,考生可自行查询并打印成绩。

特殊考生怎么参加体育中考?

本报讯(记者陈敏 通讯员陆灵刚)按规定,所有参加升学考试的初中毕业生均需参加体育中考,无故不参加体育中考者,不予录取到高一学校。

那么,特殊考生又该怎么参加体育中考?昨日,记者特别采访了市教育局。

体育中考成绩全大市范围内予以认可

体育中考成绩全大市范围内予以认可。

在本市就读的应届初中毕业生可以选择在原学校所在地参加体育中考(需持当地有效成绩证明并加盖教育行政部门公章),也可以向参加学业考试地教育行政部门报名参加体育中考(市区户籍学生向宁波市教育考试院报名)。其他在本市范围外

就读的具有宁波市户籍的应届及往届初中毕业生向参加学业考试地教育行政部门报名参加体育中考(市区户籍学生向宁波市教育考试院报名)。回市区考生及往届毕业生需参加中长跑(必考)、游泳(选考)及随机项目考试,参加测试的项目数不少于4项,并不得重复。

免考、缓考要在4月3日前报审

免考、缓考分两类。

考生因疾病或肢残、畸形免修体育课的,经审批免于参加体育中考,以24分计入体育总分;集中考试前因病或受伤不能参加的,则该项成绩以6分计入体育总分;心、肺、肝、肾等有严重疾病,不适合参加中长跑、游泳等体能项目及50米跑、跳绳等激烈运动的学生,不得参加上述项目的考试,该项成绩以6分计入体育

总分。符合以上条件的考生须持本市二级甲等以上医院证明(附诊断病历)、肢残、畸形学生持残疾人证书,由学生家长提出申请,学校审核,4月3日前报当地体育集中考试组织实施机构(市区学校报宁波市教育考试院)审批。4月3日后,因病或受伤不能参加体育中考的考生,须持本市二级甲等以上医院证明(附诊断病历),由学生家长提出申请,学校审核,在体育集中考试之前报当地体育考试实施机构审批。

集中考试前发病或受伤者或女生在假期期间,由学校统一到指定地点申请缓考,经核准后予以缓考,统一组织考试。

按有关规定,学生须在规定时间内参加集中考试,如自行放弃考试项目,则该项目作零分处理,已测项目按最后得分计入总分。无故不参加体育中考者,不予录取到高一学校。

“手机党”抢红包 抢出了眼疾 进医院后大喊:太不值

说说身边事 给您提个醒

抢完红包眼睛有点酸胀,上周开始发现眼睛总是不由控制地流泪,且日渐严重。昨天早晨忽然发现眼睛红肿、刺痛、泪流满面,这才上医院来看了。”徐小姐告诉笔者。医生经过检查告诉徐小姐,她出现的症状是用眼不当引起的视疲劳、干眼症。

李惠利医院眼科主任李志国主任医师介绍,眨眼可使泪液更好地湿润眼睛,而“手机党”抢红包需长时间紧盯荧光屏,缺乏正常的眨眼容易让眼睛发生干涩的症状,时间过长,眼睛还会出现红、肿等不适感。

李医生提醒广大市民,无论玩手机还是日常用电脑,都要养成良好的用眼习惯。不要长时间盯住荧光屏,多做眨眼动作以湿润眼睛。李医生特别提醒,一旦眼睛出现不适时不要随便使用滴眼液,更不可频繁使用,因为很多滴眼液含有防腐剂极易对眼睛造成伤害。当眼睛出现不舒服的症状时,一定要到正规医院在专业医生的指导下使用滴眼液。



节后首堂“廉政课”

春节长假后的首个工作日,镇海区组织全区党员干部代表,参观该地新建成的“廉洁清风”廉政文化主题公园,并观看落马市管干部廉政警示片,以参观学习的形式上好节后反腐倡廉“第一课”。(张寒 张瑾 摄)

天童南路(鄞县大道至民惠东路)段 下周起交通管制

宁南路前河路等路段 早晚高峰或出现拥堵

本报讯(记者王晓峰 通讯员董力军)记者昨日从鄞州交警部门获悉,为配合轨道交通3号线鄞县大道站工程主体结构施工,从下周四起至3月31日止,天童南路(鄞县大道至民惠东路)段将实施封闭施工(如受天气影响不便施工,工期顺延)。

据悉,轨道交通3号线鄞县大道站工程主体结构施工期间,天童南路南北方向机动车通行将中断。同时天童南路与鄞县大道路口也会受到影响,东西方向的机动车将由北半幅道路通行。此外,公交101路、153路、127路、151路、151路区间、161路、633路、666路、668路、690路、360路也将临时改道运营。

天童南路(鄞县大道至民惠东路)段的交通管制无疑将对周边交通产生巨大影响。据鄞州交警大队的谢警官介绍,之所以对这个路段全封闭是出于现实考虑。如果施工方选择分块施工,每块需要开挖的体积过大,无法通

过架设钢板来实现交通安全有序通行。此外,分块围挡施工会导致道路面积大减小,通行能力下降,并且各类交通冲突点集中,极易引发拥堵。最为重要的一点是,采用全封闭的方案可大大缩短工期,由原来的2个月缩短到1个月。

“现在到元宵节前,车流量相对较少,这样施工对交通影响也会小一点。”谢警官说,天童南路(鄞县大道至民惠东路)段封闭后,车流量将向周边道路进行分流,特别是同样作为南北主通道的宁南路和前河路。从以往的情况来看,宁南路和前河路早晚高峰时段交通流量近乎饱和,届时很有可能会出现拥堵。

据了解,目前交警部门有了相应的部署。除了在各个相邻道路放置各类预告标志、诱导标志外,还将在各个交通节点上增派疏导人员。交警还专门发布提醒,建议限行车辆先通过东西向道路,如南中路、惠风东路、贸城中路、四明中路等绕行;之后再选择南北向的道路,如宁南路、前河路等。

养猪村的变迁

本报记者 余方觉 通讯员 华建平 潘旭婷

专家义诊 到家门

宁大附属医院多个科室的专家近日来到江北区庄桥街道天沁社区义诊。据介绍,宁大附属医院与该街道社区卫生服务中心结成医疗联合体半年来,已先后组织50多位专家到街道坐诊、巡诊。(胡建华 张燕 阮天红 摄)



贫困村民重病无助 左邻右舍自发捐款 镇海一村一村庄上演爱心接力

本报讯(记者王量迪 镇海记者站张寒 通讯员陆金妹)“这家人太难了,病人还躺在手术台上等着救命,我们能帮多少是多少。”春节前夕,一场由村民自发组织的募捐活动在镇海区骆驼街道里洞桥村王家段展开,你捐一千元,我帮五百元,爱心源源不断地被投入捐款箱,场面温暖感人。

据里洞桥村党支部书记王宏波介绍,43岁的王海永(化名)是该村王家段的一个普通村民,家中因病致贫,母亲已故,父亲患鼻咽癌,妻子患支气管肺炎不能从事重体力活,女儿上高一。

“屋漏偏逢连夜雨”,王海永两年前被检查出患有肝硬化,不能从事劳动,去年年底又被确诊为肝癌,光是医药费就花掉了十几万元,本就贫困的家因此负债累累,举步维艰。

王海永病后,他的妻子不得不辞去工作全心全意地照顾他。如今,病人躺在病床上,却没有钱做手术。经济和精神上的双重压力,几乎把王海永的妻子压垮了。面对王海永病情告急,家里无钱医治的现状,热心村民慷慨解囊,解其燃眉之急。村民们一边将他送到上海华山医院进行治疗,一边自发组织募捐

活动。

为了帮助王海永一家闯过难关,村民们积极行动。村民代表王永芳带头挨家挨户进行爱心募捐活动。在捐款现场,笔者看见无论是年过八旬的老人,还是素不相识的外来村民,纷纷向这个苦难的家庭伸出了援助之手。几位村民代表自愿当起了工作人员,向村民们介绍王海永的家庭情况,同时对捐款的爱心人士及捐款数额一一登记造册。“一方有难,八方支援”,捐多捐少是个心意,我自己平时节约一点,现在帮他们一把。”一位不愿意透露姓名的村

民向捐款箱投入1000元钱后说。

“这钱真的是救命钱啊。”王永芳说,当初几个村民决定发起募捐时,只是希望能给王海永一家提供一点力所能及的帮助,现在大家如此踊跃地捐款令人欣慰。“有个身患重病的村民在家人的搀扶下前来捐款,还有一个村民将口袋里仅有的200元钱捐给了王海永,我们工作人员都很感动。”随后,工作人员将全部捐款转交给王海永的妻子。

据悉,在这场捐款活动中,里洞桥村9名村干部带头捐了3700元,同时,还将王海永的困境反映给了街道,骆驼街道慈善分会第一时间将5000元困难补助发放给王海永家庭,街道的5位村干部也捐助了3000元。目前,捐款总额已达4.1万元。而街道和村也正多方联系,帮王海永的女儿与企业结对,助她顺利完成学业。

这个春节,宁海县跃龙街道任家吞村民麻大娘比以往都要忙碌。“寒假小孙女放假回来,说是要在我这儿住几天。”麻大娘乐呵呵地说,多亏了“五水共治”,村里的养猪户搬走了,村前的小溪也不再是臭水沟,子女们都乐意从县城赶回村里探亲了。

原来,任家吞村从村口到村后山腰1.5公里的路程,角角落落都养猪。有的养猪棚没地方建,就干脆租块地,搭个简易棚。全村有40多户养猪户,养猪近万头。还有不少外来养猪户把任家吞当成了“养猪基地”迁过来,一时任家吞成了养猪村。

“村里的水沟发黑发臭,到了夏天家里苍蝇蚊子都能打架。这样的地方,你说孩子来了能住吗?”麻大娘说,有时子女过来看她,放下东西就走,连饭都不吃。为此,村民多次到

街道反映,每次街道人大代表接访的时候,反映任家吞村养猪污染的意见最多。

2014年,宁海跃龙街道被列入禁养区,任家吞的畜禽养殖终于迎来全面关停的契机。“养猪户一开始不理解,但是跟他们分析情况,做通思想工作后,大多数还是支持的。”街道五水共治办公室工作人员姜泱泱介绍,任家吞近万头生猪现在剩下约100头,这些猪也将全部出售。如今,养猪户原先搭的猪棚早已拆除,零星剩下的几户人家也表示将搬出或转行。

如今,任家吞1.5公里长的黑臭河水变清了,村中环境也变好了,一些居住在城区的村民也和麻大娘的子女一样,选择回家过年了。前不久,市五水共治办公室对宁海跃龙街道干溪流域河道整治工作通过验收,并给予高度肯定。